



习近平向第38届非洲联盟峰会致贺电

新华社北京2月15日电 2月15日，国家主席习近平致电第38届非洲联盟峰会，向非洲国家和人民表示热烈祝贺。

习近平指出，面对当前变乱交织的国际形势，以中国和非洲为代表的“全球南方”卓然壮大。过去一年，非盟团结带领非洲国家，大力推进一体化建设，积极应对地区和全球性挑战，一致发出“非洲声音”，引领非洲国际地位和影响力不断提升。衷心祝愿非洲国家和人民在独立自主、发展振兴的道路上不断取得新的更大成功。

习近平强调，2024年是中非关系蓬勃发展的一年。中非合作论坛北京峰会成功召开，中国和非洲开启共筑新时代全天候命运共同体的新阶段，继续走在构建人类命运共同体的时代前列。我愿同非洲国家领导人一道，推动落实中非携手推进现代化六大主张和“十大伙伴行动”，以更多实实在在的成果造福28亿多中非人民。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

健全全面从严治党体系

新华社北京2月15日电 2月16日出版的第4期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《健全全面从严治党体系》。

文章指出，党的十八大以来，我们坚定不移推进全面从严治党，取得一系列理论创新、实践创新、制度创新成果，构建起全面从严治党体系，开辟了百年大党自我革命新境界。同时也要看到，党内存在的思想不纯、组织不纯、作风不纯等突出问题尚未得到根本解决，反腐败斗争形势依然严峻复杂，而且新情况新问题不断涌现，党面临的“四大考验”“四种危险”将长期存在。全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。全党必须永葆赶考的清醒和坚定，以健全全面从严治党体系为有效途径，不断把新时代党的建设新的伟大工

程推向前进。

文章强调，新时代党的建设是以党的政治建设为统领、党的各项建设同向发力综合发力的系统工程，必须以党中央关于党的建设的总要求，用系统思维、科学方法推进管党治党内容全覆盖、对象全覆盖、责任全链条、制度全贯通，进一步健全要素齐全、功能完备、科学规范、运行高效的全面从严治党体系。

文章从5个方面对健全全面从严治党体系作出部署。第一，健全上下贯通、执行有力的组织体系。党的领导、管党治党各项工作要落到实处，党中央组织、地方组织、基层组织都必须坚强有力、顺畅运

转。只有党的组织体系严密起来，党的各级组织政治功能和组织功能充分发挥出来，全面从严治党才能持续向纵深推进。严密党的组织体系，关键是坚持党中央权威和集中统一领导，根本在做到“两个维护”。第二，健全固本培元、凝心铸魂的教育体系。掌握科学理论、夯实思想根基，全面从严治党才有坚实基础。必须抓好思想建设这个基础，坚持不懈推进党的创新理论武装，持之以恒加强党性教育，引导党员、干部把全面从严治党战略方针转化为自觉行动。第三，健全精准发力、标本兼治的监管体系。推进全面从严治党，重在真管真严，要在精准施治。要密切关注和分析研判党情党风新动向，坚持奔着问题去、对着根源治，既治标又治本，提高管党治党的精准性、实效性。第四，健全科学完备、有效

管用的制度体系。全面从严治党政治性、原则性强，必须有一套科学完备的制度来规范。制度建设要与管党治党需要相适应、与党的各项建设相配套，全方位织密制度的笼子。同时，也要防止制度过于烦琐、陷入“制度陷阱”。要加强系统集成，使各项制度成为有机整体。第五，健全主体明确、要求清晰的责任体系。全面从严治党是全党的共同责任，必须分层分类建立健全责任体系，以明确责任、压实责任推动各级党组织和广大党员、干部知责、担责、履责。

文章指出，健全全面从严治党体系，深入推进全面从严治党，中央政治局的同志要带好头、当表率，严于律己，严负其责、严管所辖，团结带领全党把党治理好、建设好，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强保障。

全力打造“六全六有”营商环境

让政务服务更有效

本报记者 王晖

聚焦企业所需，建设企业发展服务中心，“一站式”涉企服务资源，全力打造集成项目建设提速增效、政策服务直达快享、企业需求快速响应、企业资源共享四项核心功能的“一站式”综合体；突出项目落地高效化、惠企政策集成化、行政执法规范化，推动惠企政策直达快享、执法监管包容审慎、市场竞争公平公正、问题诉求系统解决、重点领域对标提升……2月10日，宿迁经开区召开改革创新暨营商环境建设大会，推出一系列硬举措，全力打造营商环境新高地，激活经济发展“强引擎”。

宿迁经开区“新春第一会”把焦点对准营商环境，不仅向外界释放重环境、优环境的强烈信号，还传递出宿迁经开区敢于直面问题、坚持不懈优化营商环境的鲜明态度和进一步“让企业家看见机遇”的坚定决心。

“要笃行实干抓改革，对标一流优环境，勠力同心开新局，切实把改革之‘进’，促环境之‘优’，铸发展之‘势’，为全区高质量转型发展提供坚强保障和强大动力。”副市长、宿迁经开区党工委书记张辉在会上发出动员令。

一以贯之，一抓到底。近年来，宿迁经开区坚持不懈优化营商环境，围绕重点领域和关键环节攻坚，尤其是针对企业关切的难点、堵点问题，持续谋划实施切口小、作用大、见效快的改革性举措，不断让企业减负、得实惠。

从深化工程建设审批制度改革，实现“拿地即开工”“联合验收”“简易竣工”常态化，到推动“双随机、一公开”监管规范化、集约化；从整合优化企业开办流程，设置“一站式”服务窗口，实现多项服务有效集成，大幅缩减企业开办时间，到精选50名人才科技服务专员，与340余家重点企业建立紧密联系，形成一体化联动机制，有效解决人才及企业各类需求……一系列行之有效的政策举措，为企业高质量发展“蓄足力”“加满油”。

位于宿迁经开区的江苏天玻包装有限公司，是一家专业生产玻璃包装容器的国家高新技术企业。在企业快速发展过程中，宿迁经开区各相关部门主动作为，帮助企业解决项目申报及人才引进等方面的问题，助力企业快速发展。“宿迁经开区以‘企业家思维’与‘保姆式服务’，推动企业转型升级，让企业轻装上阵，专注于创新。”江苏天玻包装有限公司总经理王荣富表示，公司将在提升产品与服务品质上下功夫，深耕智能工厂建设，引领行业发展潮流。同时，全面推进二期项目建设，以更加坚定的步伐，在宿迁这片热土上书写新的辉煌篇章。

“自落户宿迁以来，宿迁经开区一直将我们公司作为食品加工产业链重点企业培育，提供了全方位的政策支持。这使得我们能够专注于产品研发和品质把控，不断提升企业的核心竞争力。”妙飞江苏食品科技有限公司董事长张志刚感慨道。2024年，该公司获评江苏省潜在独角兽企业、江苏省农业产业化省级重点龙头企业。

(下转2版)

宿豫：科技创新 赋能经济高质量发展

施阳

日前，在宿迁时代储能科技有限公司的实验室内，研究人员正在对储能电池运行状况进行测试，电脑屏幕上不时闪烁着产品的性能数据。“在我们这个行业，创新是企业发展的不竭动力。”宿迁时代储能科技有限公司副总经理项峰表示，公司始终坚持以科技创新为引领，不断加大研发投入，持续提升核心竞争力。

目前，该公司生产的水系有机液流电池的堆叠效率高达85%，电池综合能效达70%，可以实现20000次深度放电循环，设计使用寿命20年。同时，该公司在水系有机液流电池核心材料阴离子交换膜的研发中，取得多项技术突破，并建成国内首条大宽幅生产线，目前产能已达到100万平方米。

“离子交换膜是水系有机液流电池的核心组件之一，决定了电池的性能和效率，其中阴离子交换膜在其制备过程中应用较多。”宿迁时代储能科技有限公司研发部部长张超自豪地说，经过多年的努力，公司完成了“电解质—离子膜—电池系统—集成示范应用”的全链条研究，实现了具有自主知识产权的高

性能水系有机液流电池专用离子交换膜规模化制备，并建成了国际上首个百千瓦级水系有机液流电池系统。

宿迁时代储能科技有限公司是宿豫区深入实施创新驱动发展战略的一个缩影，科技创新的“星星之火”在宿豫区已成“燎原之势”。近年来，宿豫区始终将科技创新工作摆在重中之重的位置，以推动科技成果转化、培育新的经济增长点和增长极为主攻方向，不断优化企业创新环境，推动产学研深度融合，加强人才引育创新，走出了一条具有宿豫特色的科技创新之路。

2024年，宿豫区新增国家高新技术企业63家、创历史新高；截至目前，累计培育国家专精特新“小巨人”企业10家、国家级制造业单项冠军企业4家；国家级5G工厂、省首(台)套重大装备均实现“零的突破”；每万人有效发明专利拥有量达22件、全市最高。

科技创新离不开研发投入，也离不开平台建设。近年来，宿迁高新区与宿迁学院深度合作，共建宿迁大学科技园，整合、引进各类创新、创业资源，探索“全过程创新、全要素集聚、全链条加速”的科技载体建设运营机制。(下转2版)

我市大中型灌区改造项目跑好新春“第一棒”

本报记者 马凌峰
通讯员 庄旭东

一年之计在于春，项目建设正当时。春节假期刚过，我市淮沔河、沂北等6个大中型灌区改造项目迅速吹响复工复产“集结号”，跑好新春“第一棒”，奋战首季“开门红”，为我市高质量发展注入强劲动力。

2月14日，在泗阳县新华灌区续建配套与节水改造项目现场，挖掘机不停地挥舞着机械臂，运输车辆来回穿梭，一派繁忙景象。

据了解，新华灌区续建配套与节水改造项目总投资2.15亿元，新建1座渠首闸站，对沿线12条渠道和13条河道进行整治，并改造133座配套建筑物。该项目完工后，将打通灌排渠道，提高输水效率，减少输水损失，形成经纬交错的灌排布局，从而提高灌溉效率。

“为确保按序时进度完成建设任务，施工方协调了77名施工人员及大量挖掘机、装载机施工车辆，在保证质量和安全的前提下，同步推进闸站翼墙拆模、河道清淤、打木桩、回填土方等工程建设。”泗阳县

水利局农水科负责人李震说。记者了解到，该项目于2月6日全面复工复产，预计4月底完成工程建设。

同一时间，宿豫区嶂山灌区续建配套与节水改造项目也已经切换至“奋进模式”，建设现场塔吊林立，机械声此起彼伏，施工人员抢抓工期、赶进度，加速推进项目建设。

宿豫区嶂山灌区续建配套与节水改造项目于2024年4月开工建设，主要改造渠道18公里、排涝沟3.1公里、配套建筑物158座。该项目同样于2月6日全面复工复产，预

计4月底具备完工验收条件。

“目前，项目已完成渠道15公里、排涝沟3公里及配套建筑物110座的改造。”宿豫区水利局农水科副科长彭伟说。该项目完工后，将改善灌溉面积2.2万亩，年节水量达480万立方米，可为宿豫区农业生产带来显著效益。

大中型灌区是保障国家粮食安全的重要水利设施。去年以来，我市聚焦粮食安全，高度重视大中型灌区建设和改造工作，有效推动6个大中型灌区改造项目列入2024年度国家新增国债项目计划。(下转4版)

学校建设 稳步推进

2月14日，在宿豫区实验学校项目建设现场，塔吊林立、机器轰鸣，工人正在加紧施工。

近年来，宿迁大力实施基础教育阶段公办学位供给工程，加大基础教育阶段公办学校建设力度，优化教育资源布局，推动“学有所教”向“学有优教”转变。

朱峰 摄



扮靓城市颜值 提升城市品质

——市湖滨新区以“绣花”功夫推进城市精细化治理

奋进强国路 阔步新征程

张校铭 周红权

河山添锦绣，星光映万家。连日来，位于宿迁骆马湖国家旅游度假区的摩天轮夜市热闹非凡。琳琅满目的商品、各式各样的小吃、火爆有趣的“套圈”……摊主们热情地招揽着顾客，吆喝声、叫卖声不绝于

耳。而在“夜经济”繁荣的背后，是市湖滨新区上下一心，共同维护城市秩序，让游客放心游、开心游的不懈努力。

“市湖滨新区深入践行人民城市理念，以‘绣花’功夫推进城市精细化治理，紧紧围绕‘干净有序、可爱湖滨’的城市定位，努力走出一条

符合湖滨实际、具有湖滨特色的城市治理之路。”市湖滨新区党工委书记张先彦介绍，近年来，市湖滨新区建立健全城市管理长效机制，大力提升城市精细化治理水平，为打造“全国休闲度假旅游目的地”提供良好的市容环境。

党建引领强化队伍建设

事业成败，关键在党，关键在人，抓好队伍建设至关重要。市湖滨新区始终把思想政治建设放在第一位，抓实“三会一课”，执行“第一

议题”制度，扎实推动党建工作与城市精细化治理深度融合，让党员们思想上受到深刻教育，提高政治站位，筑牢理想信念。

“我会在群众监督下行使职权，为市湖滨新区发展贡献自己的力量。”“通过活动，我对自身的职责有了更加清晰的认识”……去年，市湖滨新区城管局以开展党纪学习教育为契机，组织开展形式多样的活动，切实让党员干部把遵规守纪内化于心、外化于行。为进一步强化纪律意识、加强纪律约束。(下转2版)